

Diario republicano independiente, órgano de expresión del Frente Popular

La Libertad

REDACCION, ADMINISTRACION Y TALLERES MADERA, 8 Apartado de Correos 981 Director-Gerente ANTONIO HERMOSILLA

En una batalla en Levante se quebranta duramente a los italianos

HITLER... PACIFISTA!

UN NUEVO INTENTO DE CHANTAJE ALEMAN

Coincidiendo con el viaje de los reyes de Inglaterra a París, ha visitado en Londres al secretario de Negocios extranjeros el capitán Wiedmann, ayudante de Hitler. Está comprobado que el objeto de la visita era expresar el deseo del Gobierno alemán de arreglar pacíficamente los problemas salientes. No sabemos si se ha querido recortar la importancia de la visita, atribuyéndole un carácter oficial. Oficioso u oficial, existen dos hechos ciertos: la visita y la declaración de Chamberlain de no significar conversaciones oficiales, aunque las mantenidas responden al deseo alemán pacifista antes mencionado. El capitán Wiedmann, cumplida su misión, tomó el avión y marchó a Berchtesgaden, donde esperaba el Führer. No es fácil adivinar lo que ya sabe Hitler sobre pormenores de la visita, ni de momento, a los efectos de nuestra argumentación, nos importa. Oficioso u oficial el suceso, concreto o vago lo dicho en la visita, queda patente que mientras los reyes ingleses y M. Lebrun declaraban su común resolución de mantener intangible la ley internacional, es decir, la seguridad colectiva de las naciones, Hitler se apresuraba a expresar sus intenciones pacifistas en la solución de los problemas que tiene planteados Europa.

Ciertamente que al Führer le es muy fácil empezar a demostrar esas intenciones pacifistas; con sólo disipar la amenaza que gravita sobre Checoslovaquia e interrumpir su agresión bélica contra España, Hitler comprobaría la buena fe de sus intenciones. Pero esto aparte que informará una actitud trascendental de Inglaterra, interesa a nuestro propósito únicamente remarcar el cambio de conducta que parece significar la visita del capitán Wiedmann.

Paralelamente existe otro hecho análogo actual igualmente expresivo: el acercamiento entre Japón y Rusia. Reiteradas informaciones de Agencias autorizadas dieron por cierto que el Japón había amenazado al Gobierno soviético con emplear la fuerza contra sus tropas si no las retiraba enseguida de las colinas de Chang-Ku-Feng. Posteriormente, se ha negado la versión. Equivocada o verídica, lo incontestable es que en la visita al ministro de Negocios extranjeros soviético del ministro nipón, éste formuló la condición, para seguir tratando, de una retirada previa de las tropas soviéticas de la frontera del Manchukuo. Litvinof se limitó a rechazar categóricamente la pretensión, y a lo que pudiera tener de amenaza (que ahora el Japón niega la hubiese) se encarga de contestarle el mariscal soviético Blucher, ordenando el envío a la frontera de nuevas tropas y la concentración allí de 230 aviones. Un millón de hombres está ya en movimiento, y son muchas las unidades que serán enviadas desde Moscú y el centro de Rusia. Litvinof parece no estar dispuesto a la retirada de tropas, a menos que el Japón presente una proposición aceptable para Moscú. Parece que eso trata prudentemente de hacer el Gobierno de Tokio.

Lo que ocurre ya con Alemania y el Japón y ocurrió en el caso de Checoslovaquia, y con Mussolini envainándose gallardías contra Inglaterra, es lo que hubiese antes sucedido en lo de Abisinia, en lo de China, en lo de España. La opinión popular ha venido advirtiéndolo: «Todo eso es lo mismo. Es un chantaje cobardo que puede desbaratarlo un gesto de las potencias democráticas, que tienen la razón de su parte, la fuerza para imponerla y la riqueza para mantenerla.» Ha bastado el ademán del 22 de Mayo y la decisión que parece envolver la visita a París para que el horizonte se aclare y los saltadores internacionales pongan los insolentes fusiles a la funeraria. Es suficiente con que a lo largo de los caminos se perfilen la silueta de un gendarme. Cuanto ha ocurrido lo produce el miedo, la complicidad o la indiferencia egoísta de los que todavía pueden lavar sus pecados y acabar la guerra donde está empezada e impediría donde pudiera comenzar.

En el cementerio donde se hallan enterrados los australianos caídos en la gran guerra rindieron anteayer su tributo de recordación al rey de Inglaterra y al presidente de la República. Estos dijeron: «Francia e Inglaterra defenderán el ideal de libertad y de derecho.» Así lo creemos, y ya lo estábamos echando de menos los que hasta ahora, solos, venimos defendiendo ese ideal con raudales de sangre.

DESPUES DEL VIAJE

Toda la Prensa europea coincide en que la "entente cordiale" francoinglesa es la más firme garantía de paz

El pueblo inglés recibe a los reyes con «La Marsellesa»

Londres, 23.—A la llegada de los reyes a esta capital se reprodujeron las escenas de París. Con el mismo entusiasmo, la multitud se agolpaba a lo largo del trayecto hasta el palacio de Buckingham. El público rompió el cordón, acercándose al coche de los reyes y vitoreándolos entusiásticamente. Tuvo que intervenir una sección de la Policía montada para abrir paso al automóvil. Al llegar al palacio, los reyes fueron nuevamente ovacionados y tuvieron que salir al balcón. Los extranjeros que se hallaban entre el público entonaron «La Marsellesa», que fue coreada por el gentío. Después se cantó el «Dios salve al rey».

La Prensa de París y las felices consecuencias del viaje París, 23.—La Prensa parisina dedica páginas enteras a la última jornada de la visita de los reyes ingleses e insiste en sus comentarios sobre las felices consecuencias de la misma. Los periódicos coinciden en poner de relieve la adhesión extraordinariamente calurosa a la política de acuerdo francobritánico.

El «Times» lo califica de triunfal Londres, 23.—El «Times» califica de «triumfal» el viaje de los reyes y dice que la «entente» anglofrancesa es más estrecha que nunca.

La Prensa sueca considera que de Francia e Inglaterra depende evitar la guerra

Estocolmo, 23.—El «Social Demokrat», órgano del Partido Socialista, comenta la reciente visita de Jorge VI a París, y dice que de Francia e Inglaterra depende el evitar a Europa la guerra terrible que preparan los países totalitarios.

El refuerzo de la «entente» francoinglesa no agrada a los periódicos alemanes

Berlín, 23.—El refuerzo de la «entente cordiale» que representa la visita a París de los reyes de Inglaterra es comentado por la «Gazeta de Francfort», que se queja de que la Gran Bretaña se haya comprometido a fondo en la ideología francesa de seguridad. Diversos periódicos afirman que la cuestión de la autonomía de los alemanes de los sudetes es un asunto puramente alemán, en el que no puede aceptarse compromiso alguno.

DISTURBIOS EN PALESTINA Siguen los atentados

Jerusalén, 23.—Se han registrado numerosos ataques de bandas armadas. En los dos últimos días resultaron muertos 30 judíos.

«ACORDAOS DE ABISINIA»

Gritan en Dublin a los guardias marinas italianos, obligándoles a reembarcar protegidos por la Policía

Dublin, 23.—Actualmente se hallan fondeados en este puerto dos barcos escuela italianos.

Sus tripulaciones, especialmente los guardias marinas, recorrieron la ciudad, observando una actitud molesta y depresiva para la población de la capital.

Anoche, grupos de jóvenes irlandeses, al darse cuenta de que se trataba de italianos, agredieron a los fascistas a los gritos de «Acordaos de Abisinia». Los marinos se han visto obligados a retirarse, bajo la protección de la Policía, a bordo de sus barcos.

Terminan las maniobras navales en defensa de la costa inglesa

Londres, 23.—Han terminado las maniobras navales de defensa de las costas del mar del Norte.

Un comunicado del Almirantazgo dice que las maniobras han puesto de relieve la eficacia de las medidas y precauciones adoptadas para rechazar todo intento de invasión.

Halifax recibe al jefe del Gobierno egipcio

Londres, 23.—El jefe del Gobierno egipcio Mohamed Bajá ha sido recibido esta mañana por el ministro de Negocios extranjeros, lord Halifax.

El viaje del secretario del Tesoro norteamericano

Boulogne, 23.—Ha llegado el secretario del Tesoro norteamericano, Morgenthau.

Al desembarcar ha manifestado que piensa pasar una corta temporada en Francia y algunos días en París, donde se entrevistará con varias personalidades francesas.

Se trata, sobre todo, de una manifestación de amistad francoamericana

París, 23.—El viaje del secretario del Tesoro norteamericano a Francia es una manifestación de amistad francoamericana más bien que un viaje de carácter técnico. Sin duda alguna, las conferencias que celebrará con el ministro de Hacienda y otros prohombres franceses tendrán gran importancia, y en ellas se examinarán los principales aspectos de la política americana en relación con Europa.

El Sr. Morgenthau será recibido por el presidente de la República. El ministro de Negocios extranjeros, Bonnet, organiza una recepción en su honor.

La reciente visita de los reyes de Inglaterra es reforzada por este nuevo viaje, que representa a la política norteamericana en lo que se refiere al respeto a la ley internacional y a la política democrática de Occidente.

Los círculos políticos franceses consideran esta nueva visita como un apoyo de la política norteamericana a la «entente cordiale» francobritánica.

CHECOSLOVAQUIA, AMENAZADA

Alemania propone que las cuatro grandes potencias europeas se pongan de acuerdo para resolver el pleito de los sudetes

El embajador alemán entrega a Chamberlain un proyecto de negociaciones de cuatro para resolver la cuestión checoslovaca

Londres, 23.—Los círculos diplomáticos bien informados declaran no saber nada del proyecto de negociaciones de cuatro para resolver la cuestión checoslovaca.

El proyecto se dice que ha sido sometido a Chamberlain por el embajador de Alemania.

En los pasillos de la Cámara continúa insistiendo en la realidad del proyecto.

La actitud de Chamberlain ante la propuesta alemana

Londres, 23.—El «Daily Express» dice que Chamberlain ha prometido al embajador alemán estudiar rápidamente la solución del conflicto de los sudetes, a base principalmente de un pacto de no agresión entre Checoslovaquia y Alemania.

Por el contrario, el «Times» se muestra muy reservado sobre la posibilidad de negociaciones europeas de carácter general, a base de las conversaciones relativas a Checoslovaquia.

El embajador alemán en Londres regresa a Berlín para dar cuenta de su misión

Berlín, 23.—El embajador de Alemania en Londres es esperado hoy en Berlín.

Se cree que marchará inmediatamente a Berchtesgaden para informar a Hitler de la entrevista que celebró antes de salir de Londres con el jefe del Gobierno inglés.

En Berlín se quita importancia a esta visita del embajador alemán a Chamberlain, declarando que es una gestión normal del embajador de Alemania antes de salir para su país, donde permanecerá por algún tiempo.

La Prensa de París

París, 23.—Los periódicos comentan la visita hecha ayer a Chamberlain por el embajador alemán y no se hacen muchas alusiones sobre las probabilidades de éxito de unas negociaciones de cuatro para solucionar el problema checoslovaco. Piden, además, que en dichas conversaciones—caso de llegar a celebrarse—participe Checoslovaquia.

«Le Jour» afirma que no puede tenerse confianza alguna en un plebiscito que organicen los alemanes.

Discreto punto de vista de Francia

París, 23.—En relación con los rumores que circulan sobre una supuesta Conferencia de cuatro para resolver la cuestión de los sudetes, en los círculos generalmente bien informados se declara que la actitud de Francia e Inglaterra en este asunto sólo ha sido aconsejar, por bien de la paz europea; pero jamás han querido hacer la menor sugestión concreta para la solución. En dichos círculos se agrega que aceptar la idea de una Conferencia internacional sobre el asunto sería, en cierto modo, privar a Checoslovaquia de sus prerogativas esenciales de Estado soberano. Además, un acuerdo previo de las cuatro grandes potencias colocaría al pequeño Estado que es Checoslovaquia en una postura muy delicada para poder adoptar una decisión realmente independiente.

El Gobierno checoslovaco accede a la mayoría de las reivindicaciones de la minoría polaca

Praga, 23.—El jefe del Gobierno, Sr. Hodza, ha recibido esta mañana a una Delegación del partido alemán de los sudetes. Después recibió a los representantes de la minoría polaca, que le entregaron el memorándum que contiene las reivindicaciones polacas. Consta de 85 puntos.

En los círculos generalmente bien informados se asegura que el Gobierno ha aceptado la mayor parte de estas reivindicaciones.

El embajador alemán en Londres confirma las intenciones pacifistas de Hitler

Londres, 23.—En relación con las informaciones publicadas sobre la entrevista celebrada ayer por el jefe del Gobierno y el embajador de Alemania, en los círculos ingleses autorizados se declara que en dicha visita el embajador alemán dió una vez más seguridades sobre las intenciones pacifistas de su Gobierno y el deseo de éste de llegar a una solución amistosa y satisfactoria en la cuestión de los sudetes.

Por su parte, Chamberlain dió al embajador alemán seguridades sobre la interposición de los buenos oficios del Gobierno inglés cerca del de Praga para el logro de esa solución.

No se hizo proposición concreta por ninguna de ambas partes en la entrevista de referencia.

SE ESTRELLA UN AVION CORREO

Perecen diez viajeros y cuatro tripulantes

Bucarest, 23.—El avión correo de la línea Varsovia-Bucarest se ha estrellado cerca de la frontera rumana, pereciendo diez viajeros y cuatro tripulantes.

EN FRANCIA

La subscripción de bonos para la defensa nacional

París, 23.—Los ministros se han reunido en Consejo esta mañana. Después del Consejo, el ministro de Hacienda, Marchandeaun, recibió a los periodistas, a los que expresó su satisfacción por la forma en que se va cubriendo la subscripción de bonos para la defensa nacional.

Los Estados Unidos son los proveedores de aviones del Mundo entero

Washington, 23.—Por primera vez desde que fué creada la Oficina interventora de armas y municiones ha publicado estadísticas, según las cuales los Estados Unidos continúan siendo los grandes proveedores de aviones del Mundo entero. La importancia de las compras de aviones militares para las Indias holandesas hace suponer en los círculos bien informados que existe entre los Estados Unidos y Holanda un acuerdo tácito para la defensa de dicha región asiática contra cualquier amenaza oriental. También se pone de relieve que ni Alemania ni Italia figuran en la lista de compradores de material de guerra.

INFORMES OFICIALES

Se lucha con extraordinaria violencia en Levante y en Extremadura

Parte oficial del ministerio de Defensa Nacional: «EJERCITO DE TIERRA: LEVANTE.—Se ha combatido con gran dureza durante toda la jornada en el sector sur de Barracas. Después de cuatro horas de intensísimo combate, las tropas españolas han rechazado rotundamente, causándoles extraordinaria cantidad de bajas, a las invasoras, que atacaban nuestras posiciones de Cerro Cruz y Cerro de San Roque.

EXTREMADURA.—Las fuerzas al servicio de la invasión extranjera han continuado hoy su ofensiva en todos los sectores de este frente, luchándose fuertemente en las zonas de Monterrubio, Valsequillo y Madrigalejo. El enemigo ha conseguido ocupar Aceuchal y cruzar el Guadiana. La aviación extranjera, que ha desarrollado gran actividad, bombardeó despiadadamente el pueblo de Castuera. La agresión fué llevada a cabo por gran número de aparatos, que causaron muchas víctimas.

CENTRO.—Ha sido volado por nuestras fuerzas un fortín en el sector de la carretera de Extremadura, causando al enemigo bajas vistas. En los demás frentes, sin noticias de interés.»

AVIACION EXTRANJERA

Criminales bombardeos de Torrevieja (Alicante) y de los poblados marítimos de Valencia, Gandía y Denia, causando víctimas.—Un aviador italiano aterriza voluntariamente en uno de nuestros aeródromos

OCHO FIAT, DERRIBADOS

«En el combate que en la jornada de ayer tuvo lugar en el frente de Levante fueron derribados en total ocho Fiat, perdiéndose por nuestra parte tres cazas.

A las seis diecinueve horas de ayer fué agredido por la aviación extranjera el pueblo de Torrevieja (Alicante). También fueron criminalmente bombardeados los barrios marítimos de Valencia, Gandía y Denia, ocasionando víctimas estas agresiones.

En uno de nuestros aeródromos del grupo de Ejércitos aterrizó ayer un avión marca Fiat, cuyo piloto, de nacionalidad italiana, se pasó voluntariamente a nuestras filas con su aparato.»

NUESTRA RESISTENCIA HEROICA DE LEVANTE

Felicitaciones del general Miaja al coronel Menéndez, al teniente coronel Romero y al jefe del Cuerpo de Ejército A. y fuerzas a sus órdenes

Valencia, 24 (una madrugada).—El general Miaja ha cursado los telegramas siguientes:

«Al coronel jefe del Ejército de Levante.—Felicito a V. E. por tenaz resistencia hecha enemigo en los frentes de su Ejército, resistencia heroica que permite a nuestro pueblo hacer frente a enemigo superior en hombres y material, colocando a España ante el Mundo en el lugar de honor que le corresponde entre los pueblos democráticos. Esta felicitación que de todo corazón le dirijo la hará extensiva a todos los jefes, oficiales, clases y tropas a sus órdenes, así como a su Estado Mayor. Le abraza, Miaja.»

«Al comandante jefe del Cuerpo de Ejército A.—Le felicito efusivamente por la resistencia heroica que oponen al invasor las fuerzas de ese Cuerpo de Ejército. Esta felicitación la hará extensiva a los jefes, oficiales, clases y tropa a sus órdenes, que con tanta valentía defienden la dignidad de España. Le abraza, Miaja.»

«Al teniente coronel Romero, jefe del Cuerpo de Ejército B.—Con profunda emoción le envío mi más calurosa felicitación por acción heroica del Cuerpo de Ejército de su mando, que ha sabido en es-

tas horas difíciles para nuestra patria repetir aquella acción de la defensa de Madrid, en la que tan activamente y de modo tan eficaz contribuyó V. E. Esta felicitación la hará extensiva a las divisiones 54 y 101, así como a todos los jefes y oficiales, clases y tropas de su mando. Con tropas como las que combaten a sus órdenes, la República tiene asegurada su defensa, y, por lo tanto, el triunfo sobre los invasores. Le abraza, Miaja.»

«Al teniente coronel Romero, jefe del Cuerpo de Ejército B.—Con profunda emoción le envío mi más calurosa felicitación por acción heroica del Cuerpo de Ejército de su mando, que ha sabido en es-

ciones enemigas y obligó a retroceder a 40 tanques italianos y alemanes. La operación, perfectamente ejecutada, dió como resultado la destrucción de seis tanques de los invasores, el incendio de otros cuatro y se le tomaron otros dos, que hoy se están reparando en las bases de fuerzas blindadas. Los heroicos tanquistas fueron felicitados por el coronel jefe del 19 Cuerpo de Ejército.

VUELVE A DECIR EL PAPA

«Lo que vale del hombre es la nobleza del alma»

Roma, 23.—En el «Boletín» distribuido en las parroquias romanas el Papa declara en una breve nota: «La Iglesia debe informar a sus fieles que una nueva especie de idolatría amenaza llevar a la Euro-

pa cristiana el extremo límite de la apostasía y de la barbarie. Para los cristianos, un hombre no tiene valor porque sea alto, hermoso, fuerte o rubio, sino por la nobleza de su alma.»

Visado por la Censura

FRENTE UNIVERSAL PRO PAZ

Dos mil delegados representando a treinta países comenzaron sus deliberaciones para evitar el bombardeo de ciudades abiertas

La primera sesión

París, 23.—Esta mañana ha comenzado la Conferencia internacional contra los bombardeos de ciudades abiertas, organizada por el Frente Universal Pro Paz.

Dice que el objeto principal de la Conferencia es poner fin a los bombardeos de que son objeto las ciudades abiertas y ayudar a los pueblos que defienden su libertad y mantener la paz dentro de la seguridad colectiva.

Un importante discurso de Martínez Barrio

París, 23.—En la gran Asamblea mundial a favor de la paz, el presidente de la Delegación española y presidente de las Cortes, don Diego Martínez Barrio, pronunció un interesante discurso.

«Hace más de un año—dijo—que, con motivo de mi última visita a París, pude dar cuenta de que, mientras los Gobiernos democráticos soslayaban el problema español, diluyendo su realidad dramática en inconcebibles desdenes, instituciones como el Assemblée de la Paz, la Liga de los Derechos del Hombre y la Sociedad Universal para la Defensa de la Sociedad de Naciones se ponían resueltamente al lado de España, dando con ello pruebas evidentes de que la sinceridad de los vigías de la democracia moderna no era insensible a los violentos embates de la reacción internacional. La claridad con que las mentes liberales vieron la situación que se creaba en Europa coincidió con el derecho que el pueblo español viene reivindicando en la guerra feroz que se le hace.»

Un país cuya personalidad nacional da esplendor a varios siglos de Historia es invadido en unas horas y pierde su categoría de Estado, quedando anexionado violentamente al país agresor, y desaparece de una geografía política porque así lo dice un comunicado que la burocracia de las Cancillerías ha consentido llegar a la Secretaría del órgano internacional de Ginebra. Así, con esta sencillez dramática, Austria enterra sin pena ni gloria todo el rango de su pasado, mientras Federico de Prusia hace desde su tumba un guiño humorístico a las democracias contemporáneas.

Pero el éxito completo de la política totalitaria ha sido truncado por la República española. El mar Mediterráneo no será jamás un lago latino para las naves de Roma, sino que también ondeará en él, junto a otras banderas, la república de los navios de España. La inextinguible capacidad de sacrificio y el desprecio a la muerte del pueblo español ha frenado los ímpetus de los pueblos invasores, y la barrera de carne humana que

Pierre Cot, que dice, entre otras cosas: «Todos los que respeten la ley moral y sientan la preocupación por la vida humana han de trabajar juntos sin distinción de matices políticos. Nuestra acción no está limitada al campo de los bombardeos aéreos. Es contra la guerra contra lo que luchamos.» Termina rindiendo homenaje al presidente Roosevelt y expresa su fe en la colaboración de los Estados Unidos al lado de Inglaterra y Francia.

Intervienen a continuación varios oradores, entre ellos lord Cecil, quien en elocuentes párrafos condena los horrores de los bombardeos contra las poblaciones civiles. Por último, hace uso de la palabra el obispo francés monseñor Mongold, quien hizo un llamamiento a todos los católicos del Mundo para que apoyen las decisiones que adopte la Conferencia. Terminada la primera sesión, el Servicio cinematográfico del Frente Universal Pro Paz proyecta una película sobre los horrores de los bombardeos, que causa enorme impresión entre los espectadores.

innola su vida en aras de un ideal ha creado una resistencia que por su volumen permite holgadamente a las democracias unir a sus argumentos de razón los medios de coacción bastantes para afrontar el evidente peligro que traen los días futuros.

En Europa ha sonado la hora de que se levanten contra el aparato político de torturas gubernamentales las fuerzas morales de la sociedad, pues el destino de la civilización está en juego, y el viejo Continente se encuentra en la encrucijada de ser o no ser el rector del Mundo.

Tenemos los españoles sobrada responsabilidad ante la posteridad y obligado respeto a nuestra tradición para desertar de las obligaciones que ello nos crea, y los que actualmente vivimos en este período dramático y amargo de la Historia no queremos avergonzarnos jamás de debilidad o de temor. La tormenta pasará un día y no todo el jardín del espíritu quedará arrasado y destruido.

El más claro indicio del sentido de responsabilidad que nutre la voluntad de los españoles es la unidad política a que han llegado. Voluntariamente se ha producido una tregua en las contiendas de los partidos, y el programa político acordado en el mes de Mayo tiene tras sí a todas las fuerzas vitales de la nación. De ese programa es órgano ejecutivo el Gobierno parlamentario del doctor Negrín, que revalida sus poderes ante la Cámara con la periodicidad impuesta por la Constitución. Atestiguarlo así ante el Mundo es para mí, como presidente del Parlamento español, un deber y un honor.

Sea lo que fuere, felicidad o desventura, lo que traigan en su seno los acontecimientos por venir, mi pueblo llegará hasta el final victorioso, seguro de sí mismo y honrado, como lo está hoy, por la devoción y el estímulo de los altos valores morales de la opinión universal.

El presidente de las Cortes de la República fué repetidamente aclamado por la Asamblea en varios momentos de su discurso.

tos de tan vibrante valentía, que sólo son capaces de realizar nuestros soldados leales. Opciones caudurosas y repetidos vivas premiaron las palabras y la presencia de los soldados levantinos. Luego los artistas del Pardiñas representaron un cuadro de «La verbera de la Paloma» y otros cantantes interpretaron magníficamente romanzas y canciones de zarzuelas y óperas. La banda del Cuerpo de Tren interpretó escogidas piezas de su extenso repertorio.

El jefe del Ejército del Centro, coronel Casado, honró con su presencia este artístico y emocionante festival, que ha sabido llevar a cabo con singular acierto el Socorro Rojo Internacional en honor de los soldados de Levante. Terminó el acto cantándose el «Himno a Valencia», del maestro Serrano, y quedaron flotando sonoramente en el recinto del teatro los versos del famoso himno: Para ofrendar nuevas glorias a nuestra región supo luchar...

DESDE VALENCIA

Se hacen ochocientas cuarenta y cuatro detenciones y se recogen gran cantidad de armas, dinero y otros valores

Los servicios de la Policía Valencia, 23.—El comisario general de Seguridad ha facilitado a los periodistas un resumen de los servicios de saneamiento efectuados en la capital y la provincia por los agentes de la Policía, y cuyos resultados calificó de «muy satisfactorios».

Dice la nota que en los últimos días esa labor ha sido de gran intensidad y continua, deteniéndose a 844 personas entre desafectos, desertores, bulistas e inactivos, y se han descubierto ocultaciones de monedas, valores, alhajas y armas.

En total se han recogido 750 escopetas, 29 revólveres, 10 machetes, ocho fusiles, gran cantidad de prismáticos de campaña, máquinas fotográficas, ocho carretas antiguas, enorme cantidad de pólvora, plomo, cartuchos de caza, municiones de guerra y dos bombas de mano.

Se ha descubierto asimismo un almacén de hilos y alpargatas y otro de géneros distintos.

En otros registros se ha incautado la Policía de cerca de medio millón de pesetas en papel del Estado, 100.000 pesetas en billetes del Banco de España de la serie que Franco autoriza como válidos, 35 kilos de monedas de plata y una cantidad extraordinaria de alhajas de oro, platino, brillantes y piedras preciosas, así como infinidad de monedas de oro de distintos países y de valor incalculable.

Los servicios de referencia han tenido lugar principalmente en la capital y en los pueblos de Godella, Burjassot, Meliana, Torrente y otros.

Los detenidos han sido puestos a disposición de los Tribunales, y los inactivos han entrado a engrosar las brigadas de fortificación.

A la representación en Valencia del ministerio de Hacienda le han sido entregados los valores y la plata, y a las autoridades militares las armas y municiones.

HABLA EL GOBERNADOR

Contra las incautaciones ilegales

El gobernador civil, al recibir ayer a los periodistas, les hizo las siguientes manifestaciones:

«Para algunas gentes, aunque, por fortuna, haya disminuido el número, no han desaparecido aún aquellos procedimientos entre los que figuraba el de incautarse, con arreglo al arbitrio de cada Comité, y a veces de cada individuo, de las cosas que se le antojaba. Quedan aún reminiscencias de conducta que tanto daño hicieron a la República. Pocas, afortunadamente, pero quedan, y ruego a ustedes que hagan constar, para conocimiento de todos, que nadie, absolutamente nadie, está autorizado para realizar incautaciones ni efectuar requisas de ningún género, ya que estas medidas corresponden exclusivamente a las autoridades competentes en cada caso. Quienes, olvidando la realidad del momento actual, procedan o se propongan actuar por su cuenta, que sepan que han de atenerse a las sanciones que, sin contemplaciones ni benevolencias, se les impondrán, por considerarlo elementos provocadores y, por consiguiente, enemigos de la República. Que no olvide nadie que es al Gobierno y a sus autoridades delegadas, a los órganos legítimos de la administración del Estado, en una palabra, a quienes compete únicamente la adopción y aplicación de las leyes.»

EL ABASTECIMIENTO DE MADRID

Reparto de carne en conserva

En la próxima semana se hará un reparto de carne en bote en la forma que a continuación se indica: Día 26: carnicerías de los distritos del Centro, Hospicio, Chamberí, Hospital y Palacio. Día 27: ídem id. Buenavista y Latina. Día 28: ídem id. Congreso, Inclusa y Universidad. El racionamiento será el siguiente: Cartillas de una a cinco personas, un bote de carne de buey de un kilo. Idem de seis a diez, un bote de carne de buey de dos kilos, o dos botes de un kilo. Los precios de venta al público son: carne de buey de un kilo, 9,80 pesetas bote. Carne de buey de dos kilos, 19,60 pesetas bote.

En la Llar del Combatent Catalá

Con motivo de la entrega de un banderín a la 143 brigada, 111 batallón, se ha celebrado un interesante festival en la Llar del Combatent Catalá, en el salón donde se halla instalada la Exposición de trabajos de la guerra. Bajo la presidencia del alcalde, del delegado de la Generalidad y del Sr. Serrano Batanero, y previas unas frases del secretario de la Llar, Lorenzo Durá, se celebró el

importante acto, organizado por los responsables de la Llar. Actuaron en la fiesta los Xiquets de Vall, Els Esbaris de dançaires, y los Coros Catalanes, que con sus magníficas ejecuciones contribuyeron a embellecer el festival, que resultó muy animado. Fueron leídas magistralmente poesías de Rafael Alberti y de nuestro compañero Montoro.

Los Tribunales de Justicia

La causa contra los 195 inculcados por los delitos de alta traición y espionaje

Ayer continuó en el Palacio de Justicia la vista del proceso contra «los ciento noventa y cinco». A las once y cuarto quedó constituido el Tribunal en el salón del Supremo, y a continuación el presidente concedió la palabra al letrado Sr. Huelves, que representa a los inculcados Alfredo Ruiz Crespo y Teresa Bayod Rueda, para quienes el Ministerio público tiene solicitada la pena de muerte; a Narciso Pujol Busol, a quien se le ha pedido la de veintidós años, y a Manuela Vargas Vergara, para a quien se pidió ocho años y un día. Por la tarde continuaron informando otros abogados defensores.

PERIODISMO «Mundo Obrero»

El colega de la tarde «Mundo Obrero», órgano central del Partido Comunista, se publicará desde la próxima semana como diario matutino. «Mundo Obrero» comenzará a salir por la mañana el martes próximo.

Acuerdos del Frente Popular de la provincia de Madrid en su última reunión plenaria

Después de tratar diversos asuntos relacionados con la marcha de los Frentes Populares locales en distintos problemas, se nombró una Comisión que realizará gestiones, de acuerdo con un comunicado del gobernador de la provincia, en Morata de Tajuña. Varias Comisiones informaron de su trabajo realizado durante la presente semana, siendo aprobados todos éstos. Se presentan las actas de constitución de Collado Villalba y Torreclayana, las cuales se aceptan. El presidente propone al Frente Popular de la provincia que debe tratarse la incorporación de los partidos republicanos al Consejo provincial. Todas las representaciones de este organismo se manifiestan en sentido unánime de que los intereses de la provincia en las actuales circunstancias requieren la colaboración de todas las entidades que componen el bloque antifascista. En este caso, la representación de Unión Republicana e Izquierda Republicana prometen trasladar a sus organismos superiores este acuerdo, siendo criterio del F. P. que en breve plazo han de ocupar el puesto que corresponde a los partidos republicanos en el

Atracciones cinematográficas para mañana. CAPITOL: 'CORAZONES ROTOS' KATHARINE HEPBURN y CHARLES BOYER. PALACIO DE LA MUSICA: '¡TE QUIERO CON LOCURA!' (EN ESPAÑOL) RAUL ROULIEN y ROSITA MORENO. AVENIDA: 'MARTIRES DEL IDEAL' MAGNIFICA CREACION DE DOLA NEGRI. MADRID-PARIS: 'VIVA EL AMOR!' GENE RAYMOND ANN JOTHERN y LAS MAS BELLAS 'GIRLS' DE HOLLYWOOD.

Banco Central

ALCALA, 61. MADRID. 157 sucursales en España. Realiza todas las operaciones bancarias propias de los establecimientos de primer orden. CAJA DE AHORROS. Huchas para el ahorro a domicilio. Libretas populares de pequeño ahorro (límite máximo, 5.000 pesetas); interés anual, 3 por 100. PROGRESO.—Veinticuatro horas (interesante comedia dramática). TEATROS DE VARIADAS ESPECIES. CALDERON.—3,45 y 6, variedades 1938, plasmado en soberbios cuadros, en los que intervienen La Yankee, Carmen Flores, Arthur, Carmelita Sevilla, Lerín, Marujita Pereira, Los Farman, Conchita Muñoz, Orquesta Calderón, Celia Ripoll, Conchito Zamora, Carmelita López, Finita Odeón, Jerezana y Macarena, Marchena, Carmelita Caballero, Inesita Peña y Orquesta Palermo. VARIADAS.—4,45 y 7, extraordinario programa, Teresita Díaz, Conchita Pérez, Carmelita Boves, Maruja Quiroga, Graciela, Bella Nelly, Los Pítors, Victoria Madrid, Chavallitos Madrileños, Encarnita Iglesias, Carmelita Vázquez, Pepe Pinto, Niño Caracol, Manolo Bonet, Hermanas Piquer, Rafael Arcos, Shirley Temple española, Orquesta Florida. Exito sin precedentes del Tapiz lagarterano, por todas las atracciones. ZARZUELA.—(La metrópoli de las variedades).—4 y 6,30, programa formidable, Carmen de Rosas, Pepita Tevía, Consuelito Castizo, Habichuela, Dorita Boves, Angelita Hernández, Juanlano, Mari Sandra, Elisenda de Málaga, Jilita Castejón, Lolita de Málaga, Stela, Pharry Sisters, Lupe Rivas Cacho, Ramper, Estampa madrileña fin de siglo, Amanecer mejicano, Rafael Martínez y Orquesta Renacimiento. CINEMATOGRAFOS. A las 5 y 7 de la tarde. ASTUR.—Desfile de candelillas (magnífica revista). AVENIDA.—El vagabundo millonario (George Arliss). BARCELONA.—El despertar de una nación (Walter Huston, Franchot Tone). BENAVENTE.—Joaquín Murrieta (en español; Warner Baxter). BILBAO.—Tierra española (un testimonio emocionante de nuestra lucha). CAPITOL.—Vidas rotas (español; por Maruchi Fresno). CHAMBERI.—Capricho frívolo o Un marido de repuesto (en español). DORE.—El secreto de Ana María (español). DOS DE MAYO.—Rebelión en China (Ray Wray) y En busca del rey (caballista). ENCOMIENDA.—El hombre y el monstruo (español; Fredrich March). FIGARO.—Flor de arrabal (Jean Harlow y Spencer Tracy). FLOR.—Prisionero del odio (Warner Baxter). GENOVA.—El asesino invisible (en español). Imprenta de LA LIBERTAD Madera, 8

Adhesión al Gobierno nacional

Reunidos en asamblea general los representantes de Espectáculos Públicos (U. G. T.), como antifascistas y españoles acuerdan, por unanimidad, ofrecerse incondicionalmente al Gobierno legítimo de España, presidido por el ilustre doctor Negrín, para el aplastamiento rápido y definitivo del fascismo, que ensangrienta nuestra querida patria, considerando traidor al que así no proceda.

CEDULA DE EMPLAZAMIENTO

En virtud de lo acordado en providencia de este día dictada por el Juzgado de primera instancia número 5 de esta capital en los autos incidentales promovidos por doña Romana Marzano Durán contra Manuel Campillo Aranjuelo, sobre declaración de pobreza para ligar en juicio de divorcio, se emplaza a dicho demandado, que se encuentra en ignorado paradero, para que dentro del término de cinco días comparezca en los autos y conteste la demanda, previniéndole que de no verificarlo le parará el perjuicio a que haya lugar y que las copias se hallan en Secretaría a su disposición. Madrid, 19 de Julio de 1938.—El secretario (ilegible).

Espectáculos para hoy

(INDUSTRIA INTERVENIDA POR EL ESTADO). ASCASO.—5, Zarzuela.—6,30, Zarzuela y El pie (gran éxito). FUENCARRAL.—4,45, La Doloresa.—6,30, Talofa.—(extraordinario éxito cómico-lírico). IDEAL.—(Refrigerado).—5,30, La del manjor de rosas y La Doloresa (gran éxito). A las 4 y 6,30. BARRAL.—Los malhechores del bien (de Jacinto Benavente) y Por las mismas agallas (diálogo). COMEDIA.—(Refrigerado).—Cuidado con la Paalá (el éxito cómico de la temporada). CHUECA.—Mi tía Javiera (dos horas de risa). ESALVA.—¡Me estoy sacrificando! (éxito inmenso de risa). ESPAÑOL.—(Refrigerado).—Yerma (de García Lorca; gran éxito). GARCIA LORCA.—Píde por esa boca (superrevista excepcional). JOAQUIN DICENTA.—Las faldas (graciosísima revista). LARA.—La marimandona (creación de Loreto Prado). LOPE DE VEGA.—(Refrigerado).—¡Qué más da! (éxito extraordinario). MARAVILLAS.—Las Leandras (famosísima revista). MARTIN.—¡Las hay... frivolas! (la revista de las mujeres maravillosas). PARDINAS.—Primera, Katuska.—Segunda, El duquesito o La corte de Versalles. PAVON.—¡El, mi hijo! (gran éxito).—Próximo estreno, Tirada en la vida.

ANUNCIOS POR SECCIONES

A VEINTICINCO CENTIMOS LA PALABRA, SIN LIMITACION. AUTOMOVILES. ACADEMIA Americana Automov. Carnet rápidamente. General Pardiñas, 39. ESCUELA de chóferes «Zacarias», la mejor. Luchana, 35. BICICLETAS. COMPRO bicicleta; también de niño; teléfono 74811. COMADRONAS. EX PROFESORA Maternidad. Consultas reservadas. Plaza Lavapiés, 4; teléfono 70603. SISINIA MARTIN, antigua comadrona, consulta diaria. Corredera Alta, 12. PAZ ISGAR. Consultas reservadas. Médico especialista. Gorieta Bilbao, 7. EMBARAZO, menstruación. Consulta médica gratuita. Horialeza, 61. Provincias sello. COMPRAS. COMPRO toda clase de libros, revistas y papel. Mora; teléfono 71374. COMPRO bicicletas viejas, máquinas coser, escribir, aun ectrapaadas; teléfono 22323. CONSULTAS. MATRIZ, reconocimiento embarazadas, menstruación. Consultas doctor Hernández. Duque Alba, 10. Diez años, tres-nueve. ENFERMEDADES secretas, urinas, sexuales. Clínica especializada, curaciones garantizadas. Hortaleza, 30. CURACIONES prontas, alivio en medio, venereo, sífilis, purgaciones, debilidad, impotencia, espermococitos. Clínica especializada doctor Hernández. Duque Alba, 10. Nueve-años, tres-nueve. DENTISTAS. DENTISTA. Cristóbal. Calle Alcaza, 39; teléfono 20603. FILATELIA. COMPRO, vendo, cambio sellos España, Extranjero; pago bien. Rodríguez Tejero. Gómez Baquero, 24. COMPRO sellos colecciones; pago bien. Montero. Claudio Moyano, 22. Feria Libros. VENTAS. MAQUINA de escribir oficina venta de particular. Raimundo Fernández Villaverde, 10, entresuelo E interior. GRAN ocasión. Vendo comedor y lámpara; pesetas, 775. Padilla, 65, entresuelo 5.

Banco Central

ALCALA, 61. MADRID. 157 sucursales en España. Realiza todas las operaciones bancarias propias de los establecimientos de primer orden. CAJA DE AHORROS. Huchas para el ahorro a domicilio. Libretas populares de pequeño ahorro (límite máximo, 5.000 pesetas); interés anual, 3 por 100. PROGRESO.—Veinticuatro horas (interesante comedia dramática). TEATROS DE VARIADAS ESPECIES. CALDERON.—3,45 y 6, variedades 1938, plasmado en soberbios cuadros, en los que intervienen La Yankee, Carmen Flores, Arthur, Carmelita Sevilla, Lerín, Marujita Pereira, Los Farman, Conchita Muñoz, Orquesta Calderón, Celia Ripoll, Conchito Zamora, Carmelita López, Finita Odeón, Jerezana y Macarena, Marchena, Carmelita Caballero, Inesita Peña y Orquesta Palermo. VARIADAS.—4,45 y 7, extraordinario programa, Teresita Díaz, Conchita Pérez, Carmelita Boves, Maruja Quiroga, Graciela, Bella Nelly, Los Pítors, Victoria Madrid, Chavallitos Madrileños, Encarnita Iglesias, Carmelita Vázquez, Pepe Pinto, Niño Caracol, Manolo Bonet, Hermanas Piquer, Rafael Arcos, Shirley Temple española, Orquesta Florida. Exito sin precedentes del Tapiz lagarterano, por todas las atracciones. ZARZUELA.—(La metrópoli de las variedades).—4 y 6,30, programa formidable, Carmen de Rosas, Pepita Tevía, Consuelito Castizo, Habichuela, Dorita Boves, Angelita Hernández, Juanlano, Mari Sandra, Elisenda de Málaga, Jilita Castejón, Lolita de Málaga, Stela, Pharry Sisters, Lupe Rivas Cacho, Ramper, Estampa madrileña fin de siglo, Amanecer mejicano, Rafael Martínez y Orquesta Renacimiento. CINEMATOGRAFOS. A las 5 y 7 de la tarde. ASTUR.—Desfile de candelillas (magnífica revista). AVENIDA.—El vagabundo millonario (George Arliss). BARCELONA.—El despertar de una nación (Walter Huston, Franchot Tone). BENAVENTE.—Joaquín Murrieta (en español; Warner Baxter). BILBAO.—Tierra española (un testimonio emocionante de nuestra lucha). CAPITOL.—Vidas rotas (español; por Maruchi Fresno). CHAMBERI.—Capricho frívolo o Un marido de repuesto (en español). DORE.—El secreto de Ana María (español). DOS DE MAYO.—Rebelión en China (Ray Wray) y En busca del rey (caballista). ENCOMIENDA.—El hombre y el monstruo (español; Fredrich March). FIGARO.—Flor de arrabal (Jean Harlow y Spencer Tracy). FLOR.—Prisionero del odio (Warner Baxter). GENOVA.—El asesino invisible (en español). Imprenta de LA LIBERTAD Madera, 8

Calzados LAS DOS MANOS

Venta al por mayor y menor. Venta de calzado fino. COLEGIATA, 9.—Grandes existencias.—TORRIJOS, 26

A partir del martes, MUNDO OBRERO, órgano central del Partido Comunista, aparecerá por las mañanas

HOMENAJE EN HONOR DE LOS COMBATIENTES DE LEVANTE

El acto de ayer en el teatro de Pardiñas

El Socorro Rojo Internacional entregó en Valencia recientemente un álbum que contenía expresiones de admiración, cariño y aliento a los bravos soldados levantinos. El álbum llevaba las firmas de las más destacadas personalidades de Madrid: autoridades con mando militar, autoridades civiles, periodistas, responsables de organismos y Comités políticos y sindicales. Ahora, las fuerzas de Levante, en correspondencia a este memorable obsequio, han mandado a

Madrid una representación de soldados de todas las unidades combatientes. Estos camaradas se presentaron a recibir del público madrileño el aplauso merecido a su heroico comportamiento. Y ellos han contado, con palabra sencilla y emocionada, episodios interesantes de la actuación del Ejército popular en las tierras valencianas. Un escalofrío de admiración recorrió la sala del Pardiñas mientras estos bravos defensores de España relataban llanamente ac-